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PERÍODO DE 03/08/2020 a 14/08/2020 

 

ATENÇÃO ⇒ FAÇA A ATIVIDADE EM SEU CADERNO. 
 

CONCORDÂNCIA NOMINAL (PARTE II) 

MEIO / MEIA 

 ​Quando for advérbio e significar “ ​um pouco ​”, ficará invariável, 

não mudará. 

Exemplos: João está ​meio​ aborrecido. (um pouco aborrecido) 

          Maria está ​meio ​aborrecida. (um pouco aborrecida) 

          A porta estava ​meio ​aberta. (um pouco aberta) 

 

 ​Se for adjetivo ou numeral e significar “ ​metade ​”, concordará com 

o elemento a que se refere. 

Exemplos: Ela me deu ​meio ​melão.(metade do melão) 

          Temos ​meia ​garrafa de refrigerante.(metade da garrafa) 

1) ​Complete com ​ meia ​ou ​ meio. 
a) A garota parece __________ confusa. 

b) Comemos __________ pizza no jantar.  

 

A PALAVRA ​MENAS​ NÃO EXISTE! 

MENOS ​é uma palavra invariável, nunca muda. 
Exemplos: 

O Amazonas é o Estado ​menos​ populoso do Brasil. 
Havia ​menos​ alunas na sala hoje. 

2) Assinale a alternativa correta. 

a) Eu tenho menos balas que você. 

b) Eu tenho menas balas que você. 

 



 

 

Atenção meninas: Digam sempre ​OBRIGADA​. 
 

3) ​Observe a imagem da mulher ao lado, leia         

a mensagem e marque a alternativa que       

explica corretamente o uso da palavra      

“OBRIGADA”. 

a) A palavra “Obrigada” deveria concordar      

com Deus, portanto deveria ser usada no       

masculino “Obrigado”. 

b) Está correto o uso, porque é a mulher que agradece, portanto            

ela que se sente “obrigada” a agradecer. 

c) “Obrigado” é palavra invariável, nunca muda. 

d) “Obrigado” deveria concordar com “tudo” e ser usada no          

masculino. 

 



 

 

LEIA O TEXTO: 

A Violeta e o Beija-flor 

 

Todos os dias, o Beija-flor sai à procura de sua flor           

predileta, a Violeta. Com suas asas cintilantes, o Beija-flor         

movimenta-se emocionado para beijar a sua amada. 

A Violeta, com suas pétalas jovens, aguarda emocionada a         

chegada de seu amado. Guarda para ele o mais sublime perfume e o             

mais saboroso néctar. 

Aquela paixão já durava semanas, desde o desabrochar da         

primeira pétala, desde o exalar do perfume adocicado. 

Um belo dia, o Beija-flor se depara com sua amada toda           

amarrotada, suas pétalas já não têm o mesmo vigor. 

Pobre Beija-flor! Voa desesperado como querendo acordar a sua         

bela Violeta. 

A primavera chega ao fim e o namoro entre o Beija-flor e a             

Violeta também. Os outros pássaros e as outras flores observam          

angustiados, o fim daquele romance de primavera.  

- É sempre assim! – Diz a Margarida toda chorosa – Este            

romance é impossível, como poderá o Beija-flor ter filhos         

violetas, e a Violeta ter filhos beija-flores? 

acessaber.com.br 

RESPONDA EM SEU CADERNO. (Atenção, lembrando que as frases 

iniciam-se com letra maiúscula e terminam com ponto final.) 

 

1.Qual é o título do texto? 

2.Quais são os personagens do texto? 

3.Quantos parágrafos há no texto? 

4.Qual é a flor preferida do beija-flor? 

5.O que a Violeta dá de presente para o Beija-flor? 

6.Quanto tempo durou a paixão entre o Beija-flor e a Violeta? 

7.Como ficou o Beija-flor ao ver sua amada toda amarrotada? 

8.O que a Margarida acha desse romance? 

9.Em qual estação do ano se dava o namoro das personagens? 

  ​10.​ Na sua opinião, era possível o romance entre os personagens 
da história? Explique sua resposta, lembrando que não pode ser 

igual à da Margarida. 


